
Ο DOMa παρουσιάζει το βιβλίο του Αλέξανδρου Δ. Τριποδάκη, 11 ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ
ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΤΗΣ ΣΙΦΝΟΥ (32x24 cm, 376 σελίδες).

Κατά τις τελευταίες δεκαετίες η τάση προς μια διεθνοποιημένη α-τοπική θεώρηση της
Αρχιτεκτονικής και Πολεοδομικής σκέψης και πρακτικής, όπως αυτή κυριάρχησε σε παγκόσμια
κλίμακα μεταπολεμικά, συνεχίζει να αναπτύσσεται. Ταυτόχρονα όμως και με αυξανόμενη
απήχηση και προβολή, βρίσκει βαθμιαία την έκφραση της και η αντιθετική προσέγγιση με
γνώμονα την ιδιαιτερότητα και το πνεύμα του κάθε τόπου, όπως αυτό συμπυκνώνεται στην
περιβαλλοντική του ταυτότητα και την πολιτισμική του ιστορία.

Η ανάδειξη της Αρχιτεκτονικής σημασίας επιλεγμένων μοναστηριακών συνόλων της Σίφνου
στην παρούσα έκδοση, αποσκοπεί στο να συμβάλλει στην δεύτερη κατεύθυνση μέσα από την
ανάλυση των βασικών συνθετικών αρχών τους, των οποίων η σημασία και αξία είναι γενικότερη
και διαχρονική. Σε αυτές περιλαμβάνονται η εντυπωσιακή ένταξη στο άμεσο και ευρύτερο
φυσικό η και δομημένο περιβάλλον υποδοχής τους, η διασφάλιση της ενότητας και
συνεκτικότητας της ογκοπλαστικής τους συγκρότησης με την αντιμετώπιση των κτιρίων τους
ως κυττάρων ενός ευρύτερου οργανισμού, η σαφήνεια της αντιληπτικής οργάνωσης και η
αναγνωσιμότητα της δομής τους, αλλά και η σε βάθος χρόνου τήρηση αυτών των αρχών κατά
την μακρόχρονη και σε φάσεις ανάπτυξη τους. Τα μνημεία αυτά της ανώνυμης Αρχιτεκτονικής
μας διαθέτουν ως εκ τούτων συμπληρωματικά και ισχυρό διδακτικό χαρακτήρα για τον φοιτητή
και τον επαγγελματία του χώρου αλλά και κατάλληλα παρουσιασμένα, την δυνατότητα
προσφοράς σχετικών εισαγωγικών γνώσεων στους μαθητές της πρωτοβάθμιας και
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Ανάλογη θα πρέπει να είναι και η μέριμνα και προστασία τους
από τους αρμόδιους φορείς.

Παρουσίαση βιβλίου
Δευτέρα 27 Μαρτίου, Αίθουσα Εκδηλώσεων ΤΕΕ, 1ος όροφος

Προσέλευση 17:30
Παρουσίαση 18.00 - 20.30

Θα ακολουθήσει δεξίωση 20.30 - 21.00

Ομιλητές
Γιώργος Πανέτσος, καθηγητής, τμήμα Αρχιτεκτόνων, Πανεπιστήμιο Πατρών

Κατερίνα Κρεμέζη, ομότιμη καθηγήτρια, Σχολή Αρχιτεκτόνων, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
Αλέξιος Τζομπανάκης, αναπληρωτής καθηγητής, Σχολή Αρχιτεκτόνων, Πολυτεχνείο Κρήτης

Συντονιστής
Μανόλης Οικονόμου, αρχιτέκτων


